山东省纪委监委公开曝光5起违反中央八项规定精神典型问题

目前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，为进一步严明纪律要求、加强警示教育、营造浓厚氛围，山东省纪委监委公开曝光5起违反中央八项规定精神典型问题，分别是：

　　烟台高新技术产业开发区党工委原书记、管委会原主任宫权违规收受礼品、礼金、消费卡，违规接受宴请问题。2016年3月至2024年9月，宫权先后多次违规收受管理和服务对象所送财物、书画作品，并违规接受宴请，饮用高档酒水。宫权还存在其他严重违纪违法问题，2025年3月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

　　济南市城市管理局原党组书记、局长，市综合行政执法局原局长许宗生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排问题。2023年1月，许宗生及其家人违规接受管理和服务对象邀请，到重庆、贵州旅游，机票、住宿、餐饮等费用由管理和服务对象支付。许宗生还存在其他严重违纪违法问题，2024年8月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

　　青岛市即墨区委组织部一级调研员黄迪川违规发放补贴、奖金问题。2017年8月至2023年7月，黄迪川担任即墨区委老干部局局长等职务期间，在该局借调人员已在原单位领取工资待遇的情况下，违规决定为借调人员发放工作补贴和年终奖金共计11万余元。2024年11月黄迪川受到党内警告处分。

　　巨野县大谢集镇党委原书记韩景银违规摊派费用、侵害群众利益问题。2023年12月，大谢集镇召开党委会会议，时任党委书记韩景银提议并决策以筹集消防站建设资金为由要求大谢集镇群众和企业“捐款”。按照每名群众20元、每个企业2000元标准进行摊派，加重群众和企业经济负担，造成不良影响。2024年9月韩景银受到党内警告处分。

　　兰陵农业发展集团有限公司原党总支书记、董事长付成高搞“形象工程”“政绩工程”问题。2023年，兰陵县农业发展集团有限公司在申报实施智慧农批服务平台子项目智慧农批市场数字服务中心项目过程中，时任公司党总支书记、董事长付成高为体现政绩，多次要求修改调整设计方案，通过增加电子屏幕的方式，按照展厅模式进行设计，设备配置远高于实际需要，造成资源浪费。付成高还存在其他违纪问题，2024年10月受到党内严重警告处分。

　　上述5起问题，有的违规收受礼品、礼金、消费卡，有的接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排，有的违规发放补贴、奖金，有的违规摊派费用、侵害群众利益，有的搞“形象工程”“政绩工程”，反映出在持续正风肃纪反腐的高压态势下，仍有个别党员干部心无敬畏、行不知止，相关违纪违法人员均受到严肃处理。全省广大党员干部要汲取教训、以案为鉴、警钟长鸣，深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，不断增强严守纪律的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

　　全省各级党组织和广大党员干部要以高度的政治自觉开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，一体推进学查改，确保学有质量、查有力度、改有成效。各级纪检监察机关要把学习教育同开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动统筹推进，坚持严的基调，加强监督执纪，盯牢五一、端午期间易发多发的“四风”老问题，瞄准隐形变异的新苗头，对学习教育期间的顶风违纪行为，严肃处理、点名道姓通报曝光，持续释放“越往后越严”的强烈信号；要健全风腐同查同治工作机制，推动构建由腐纠风工作链，斩断由风及腐利益链；要坚持纠树并举，把查处“四风”问题同深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。

